

**DIARIO DE
DE AVISOS**



**BARCELONA,
Y NOTICIAS.**

EDICION DE LA TARDE.

GRAN TEATRO DEL LICEO.

ABONO.

Se abre el de la segunda temporada por los cuatro meses de 1.º de febrero á 31 de mayo del presente año, á los mismos precios de la primera. Palcos principales con 2 entradas, 325 duros.—Palcos de proscenio de segundo piso con dos entradas, 325 duros.—Palcos bajos y de segundo piso con una entrada, 200 duros.—Palcos de proscenio de tercer piso con una entrada, 180 duros.—Palcos de tercer piso con una entrada, 120 duros.—Palcos de proscenio de cuarto piso con una entrada, 120 duros.—Sillones de patio de primera clase, orquesta y anfiteatro de primer piso con una entrada, 38 duros.—Sillones de patio de segunda clase y anfiteatro de segundo piso con una entrada, 28 duros.—Asiento fijo con una entrada, 22 duros.—Entrada personal, 21 duros.—El abono queda abierto en la Administración del Teatro en los días 28, 29, 30 y 31 del corriente, de once á tres de la tarde, y por la noche durante la función. A los señores abonados en la presente temporada se les reservará el derecho á sus respectivas localidades por si quieren continuar con ellas en los días 28 y 29; pasado este término si no han dado aviso quedarán á disposicion de los que las soliciten.—Los señores propietarios que en la actual temporada tengan hecho cambio de su localidad con alguna de la Empresa sino quieren continuar en la segunda temporada se servirán avisarlo en los mismos días 28 y 29, pasado este término sino avisan se da por entendido que continúan como en la primera temporada.—Los señores propietarios pueden pasar á recoger sus respectivas acciones y las transmisibles desde el día 28, á las horas señaladas.—A los señores militares y empleados que se abonen y tengan que marchar por orden del Gobierno, se les devolverá su importe á prorata del tiempo que les reste de abono.—Los señores propietarios y abonados se servirán presentar á la puerta sus correspondientes recibos hasta ser conocidos de los porteros.

NOTA.

Además de la ópera de grande espectáculo Guillermo Tell, que se pondrá en escena en uno de estos días, la Empresa prepara para la segunda temporada, además de las que elijan los artistas para sus respectivos beneficios, las óperas nuevas siguientes: Lorenzino de Medici, del maestro Paccini. El nuevo Moisés, del maestro Rossini; con todo su gran aparato, y las decoraciones nuevas por el señor Cagó, que ya se ocupa de ellas; y el Pelayo, del maestro Mercadante.

Barcelona.

En estos días lluviosos en que el piso de muchas calle: se encuentra cubierto de una espesa capa de barro, se hace mas sensible en que el Barcelona no se observe la costumbre tan cómoda como generalizada en muchas capitales de llevar siempre la derecha de la acera. En el artículo 430 de las Ordenanzas municipales, tit. XI, que trata del tránsito público, se dice terminantemente:

«Tiene preferencia á pasar por la acera el que tenga las casas mas próximas á su derecha.»

En Barcelona debería adoptarse una costumbre de conveniencia general, no solo para imitar lo que sucede en Madrid y en otros puntos, sino para cumplir con las prescripciones

del Ayuntamiento y aprobadas por la Autoridad Superior. Pero por lo visto el artículo citado, así como otros de las citadas Ordenanzas, ha dejado de ponerse en práctica.

—En la tarde de ayer, y en el intervalo de una hora, se perpetraron dos robos de piezas de géneros, el primero en una tienda de la calle de Fernando y el otro en una tienda de la calle de la Boquería. Uno de los ladrones echó á correr y fué detenido en la calle de Pertrixol por el Alcalde del barrio 8.º, distrito 3.º, D. Jaime Martí, auxiliado de un mozo de la Escuadra y de varios vecinos, ocupándose un cuchillo y la pieza robada. El que perpetró el segundo robo fué, según creemos, detenido en el acto, pero cuando se le conducía á la Alcaldía se escapó por la calle de la Enseñanza, siendo alcanzado cerca de la bajada de San Miguel por dos mozos de la Escuadra que dieron auxilio al Alcalde del barrio 2.º del distrito 1.º, D. Ramon Cuyás, y á varios vecinos que le iban persiguiendo.

—Se halla ya de regreso en esta capital el Sr. Comerma, representante de la Empresa del Teatro de Santa Cruz. Se sabe que ha ajustado en clase de primer actor y director de la compañía dramática á D. Vicente Rodriguez.

BERNABÉ ESPESO.

LA ACADEMIA DE CIENCIAS DE VIENA Y EL CANAL DE SUEZ.

Una cuestion tan importante como la relativa al canal marítimo de Suez no puede menos de atraerse las miradas de todos, y mucho mas en estos momentos en que manifestada ya la opinion general de todos los pueblos y gobiernos mas ó menos directamente interesados en este grandioso proyecto, se trabaja para obtener su autorizacion definitiva. Circunstancias especiales habian parecido contradecir no solo el interés real, sino aun la adhesion explícita de un gobierno cuya influencia no puede menos de ser de algun peso en la corte de Constantinopla. A la entusiasta y oficial acogida dispensada á M. de Lesseps en las ciudades de Viena y Trieste habia sucedido la impensada noticia de que el gobierno austriaco, aun reconociendo la importancia del canal marítimo de Suez, no apoyaria las gestiones de su promovedor en la capital de Turquía.

Por lo visto esta suposicion, si es que fué fundada en motivos reales, seria pasajera, puesto que un nuevo suceso acaba de confirmar y poner en claro cual es la actitud del Austria en este asunto.

Con efecto; la Academia imperial y Real de ciencias de Viena en sesion de 8 del actual se ha ocupado de la cuestion del canal de Suez por medio de una excelente Memoria del baron de Czernig en la cual se considera y resuelve este asunto bajo el único y ventajoso concepto en que cabe considerarlo y resolverlo.

Esto, por sí solo, es decir, la circunstancia de haberse leído y acogido con entusiasmo la Memoria del baron de Czernig en una corporacion tan respetable y autorizada, seria bastante significativo despues de las suposiciones que habian circulado con validez con respecto á la actitud tomada por el Austria en este asunto; pero la significacion resulta mucho mayor si se tiene en cuenta que á la sesion consabida asistieron los ministros de Hacienda y de Comercio M. de Bruck y de Toggenburg, el gran mariscal de la corte el conde Kunitzein, y los ex-ministros el baron Baumgartner, el conde Arting y el conde Czernin.

Fuera de esto, el autor de la citada Memoria, cuyo extracto se ha publicado en la *Gaceta oficial* de Viena, es jefe de seccion en el ministerio de comercio, industria y obras públicas, y presidente de la comision de estadística, lo cual no deja lugar á la menor duda con respecto á los sentimientos que animan al gabinete de Viena, relativamente al proyecto del canal marítimo de Suez.

Y no podia menos de ser así, atendidos todos los antecedentes, y el interés directo y reconocido que tiene el Austria en la ejecucion de esta grandiosa obra, ante cuyas ventajas serian mezquinas y ridiculas las oposiciones, porque no pedrian fundarse jamás en razon alguna valedera.

La actitud del Austria resulta empero mas notable por los mismos motivos en que se supuso fundada la orden expedida al internuncio en Constantinopla para que no apoyase las gestiones de M. de Lesseps. Si entonces se decia que el gabinete de Viena sacrificaba sus propios deseos á la influencia política de Inglaterra, razon es que ahora suponiéndose con fundado motivo al Austria emancipada de esa influencia se estime en mas su adhesion al proyecto por las graves consideraciones políticas que haya debido vencer para resistir las inspiraciones del gobierno de Inglaterra.

El gabinete de Viena habrá debido reconocer la ridiculez de obrar en sentido opuesto á las exigencias de la opinion pública manifestada por conducto de las corporaciones científicas y mercantiles. Los resultados que vá á producir para el Austria la apertura del istmo

de Suez son precisamente mas importantes para aquel pais que para muchos otros, razon por la cual no se concibe que el gabinete de Viena hubiese podido ceder á convicciones intimas y propias para oponerse á las gestiones que está practicando M. de Lessep en Constantinopla. Por otra parte, el desairado papel que en este asunto representa lord Palmerston, no nos parece tan lisonjero que haya quien se proponga reproducirlo con la desventaja y el demérito de hacerlo quizas por una mera condescendencia á las exclusivas miras que en la cuestion del canal de Suez revela el célebre ministro de Inglaterra.

Véase ahora el somero análisis del discurso leído por el baron de Czœrnig en la Academia imperial de ciencias de Viena, análisis tomado de una correspondencia fechada en dicha ciudad á 8 de enero, y reproducida por la acreditada revista *Istmo de Suez*.

Dice así:

El baron de Czœrnig, jefe de seccion del ministerio de comercio, y jefe de la oficina de estadística administrativa, ha leído hoy en la Academia de ciencias un discurso cuya lectura se esperaba con viva impaciencia e interés, discurso referente á la gran cuestion del canal de Suez.

Las sillas destinadas á los individuos de la Academia estaban ocupadas en su mayor parte, y asistia á esta sesion solemne un público escogido y numeroso, en el cual se contaban tambien los ministros de Bruck y de Toggenburg.

El orador manifestó especialmente la identidad de los intereses de Austria y de la Europa central tratando en comun y bajo distintos aspectos del interés de la economía política, de las naciones, de la importancia histórica del proyecto del canal de Suez, de sus consecuencias generales y de su influencia en las demás naciones europeas.

Con respecto al Austria, M. de Czœrnig resumió en los siguientes términos los resultados que produciria el canal de Suez: «La corriente del comercio universal volverá á pasar por Trieste y Venecia convirtiéndose estas ciudades en dos puertos por los cuales el comercio indo-chino se comunicará con el centro de Europa. Viena, punto central de todas las comunicaciones terrestres ó marítimas que tomarán entonces gran desarrollo, será el depósito del comercio de la India. Y haciendo abstraccion de este, del cual dispone Inglaterra casi exclusivamente, el Austria fijará su atencion en los Estados ingleses de los mares de la India, y la esportacion de sus productos que alcanza mas allá de la Nubia y la Albisinia se acrecentará ilimitadamente cuando los buques austríacos puedan ponerse en comunicacion directa con aquellos países. La hacienda de Austria participará tambien de las consecuencias que ha de producir el canal, cuando desarrollándose el comercio atraiga nuevas riquezas y proporcione un aumento continuo en las rentas del estado.

La industria y la agricultura cobrarán creces, y las ciudades de la Alemania meridional verán renovadas sus florecientes épocas. La identidad de un vasto sistema de aduanas para el centro de Europa, la conservacion de la paz general, y la comunicacion estable de los pueblos y de la civilizacion del Oriente, hé aqui las principales consecuencias de la apertura del istmo de Suez.

Todo esto, empero, añade el orador en su discurso, acogido con grande entusiasmo, los caminos de hierro, los vapores, el telégrafo y aun el canal de Suez, no nos proporcionará grandes beneficios si no se empieza por establecer la libertad de la circulacion interior en nuestro pais.»

Tal es, en resúmen, el discurso de M. de Czœrnig, inserto en la *Gaceta de Ausburgo*.

En las actuales circunstancias tomamos en especial aprecio este nuevo testimonio de simpatía que acaba de darnos el gobierno austríaco, y lo agradecemos sinceramente á la Academia imperial de ciencias y á su inteligente secretario, el baron de Czœrnig.

MANUEL RIMONT.

FUNERAL DEL MARISCAL RADETZKI.

Esta ceremonia tuvo lugar en Milan el día 14 del actual. El cortejo salió de Villa Reale, residencia del difunto, á medio dia. El carro fúnebre representaba un pequeño templo coronado de banderas, estandartes y trofeos de armas. Formaban el acompañamiento 40 generales y 1,000 oficiales de diferentes graduaciones. Habia presentes gran número de oficiales extranjeros: el general ruso Butuelin, el coronel Hammerstein, y el mayor Meyer, de Hanoover, y el general bávaro baron de Hohenhausen, nombrados especialmente para asistir á esta ceremonia. Véase tambien varios oficiales piamonteses.

Las calles estaban llenas de gente, guardándose por todos la mayor compostura. El cadáver fué conducido á la catedral, y despues de recibir la bendicion de costumbre, el cortejo se dirigió á la estacion del camino de hierro de Porta Tosa, desfilando por el Corso Francis-

co. El número de soldados que seguían el carro mortuorio ascendía á unos 30,000, encontrándose entre ellos numerosas diputaciones de todos los cuerpos del segundo ejército de Austria.

Quando el féretro fué trasladado al coche del ferro-carril hicieron algunas descargas de fusilería y salvas de artillería, con lo cual terminó la ceremonia.

El Emperador Alejandro ha manifestado el deseo de que el sable de honor que la Rusia ofreció al mariscal Radetzki sea enterrado con él. El mariscal difunto era el último caballero de la orden rusa de primera clase llamada de San Jorge. Esta orden, instituida para los generales victoriosos, cuenta solamente 19 miembros desde su creacion que data de 90 años, durante cuyo período ha sido conferida á dos generales austríacos, el príncipe Carlos de Schwarzenberg y al conde Radetzki, y al general prusiano Blucher.

El secretario de la Redacción: MODESTO COSTA Y TURELL.

Tarragona 27 de enero.

(Del Diario Mercantil.)

Se recibió ayer un parte telegráfico de París, dando cuenta á la Empresa del ferro-carril de esta ciudad á Reus, del resultado del sorteo de obligaciones que habia tenido lugar en la noche anterior, saliendo premiados los obligacionistas, con el 3570, don Teclá Gasull y Vidiella; con el 1976, don Juan Balcells y Aleu; con el 1070, don Simón Lloberas y Menas; con el 1608, don Juan Domingo y Serra; con el 3331, don Augusto Jules Marie de Müller, y con el 1389, don Lorenzo Folch y Nogué.

Villanueva y Geltrú 27 de enero.

(Del Diario.)

Parece que hoy debe hallarse ya de regreso á esta villa la fuerza de caballería que pasó á Barcelona á tomar parte en la gran parada celebrada el domingo.

Se dice que dentro muy poco tiempo tendremos el gusto de ver entre nosotros á nuestro prelado el Excmo. é Ilmo. Sr. Don Antonio Palau, quien parece tiene el proyecto de empezar por este lado su santa visita. Ignoramos lo que tendrá de cierto esta noticia, que hemos, no obstante, oído á algunas personas fidedignas, y que celebraríamos mucho saliese cierta por los provechosos frutos que proporcionan siempre sucesos de esta naturaleza.

Valencia 26 de abril.

(Del Diario Mercantil.)

El sábado último ocurrió un desgraciado y lamentable suceso en la plaza de Santa Catalina de esta ciudad. Un tartanero iba sentado en el pescante guiando el carruaje, cuando de improviso le acometió un accidente, que privándole del sentido le hizo caer al suelo, pasando las ruedas por encima, y dejándole cadáver en el acto. Por prontos que fueron los auxilios que se le prodigaron, no pudo evitarse su muerte.

(De la España.)

Etimologías.—Entre Scila y Caribdis.—Significa lo mismo que estar entre dos peligros inminentes, siendo fácil que queriendo huir ó evitar el uno, se caiga ó se precipite en el otro.

Caribdis es un golfo ó abismo peligroso cerca de otro llamada Scila, en el estrecho de Mesina, que separa á Italia de la isla de Sicilia, muy temido de los antiguos navegantes.

La fábula dice que Caribdis era una mujer que habiendo robado unos bueyes á Hércules fué muerta por un rayo de Júpiter, y transformada en aquel abismo, que, como hemos dicho, no está lejos de otro llamado Scila, donde decían que se oían unos ahullidos espantosos. Como estos escollos estaban tan cerca el uno del otro, era necesario al pasar el estrecho bogar por medio y con gran cuidado, á fin de que apartándose de Scila no se cayese en Caribdis, y vice-versa.

De este temor se derivó la frase *estar entre Scila y Caribdis*, cuando uno se encuentra entre dos males ó precipicios.

El padre Kirquer dice que un buzo muy hábil de la ciudad de Catania, en Sicilia, llamado *Pesce Colá ó Pez Nicolao*, se zambulló en Caribdis para satisfacer la curiosidad de Federico, rey de Nápoles, de donde salió á los tres cuartos de hora llevando en la mano una

capa de oro que el rey había mandado arrojar al abismo. Federico, no contento con esta peligrosa prueba y con las noticias que le dió Nicolao de lo interior de aquel abismo, le instó á que se sumergiese otra vez, y animado de sus ofrecimientos se arrojó de nuevo, pero fué para no volver á salir.

Cantar la palinodia.—Lo mismo que retractarse de lo dicho anteriormente. El nombre *palinodia* es compuesto de dos palabras griegas, *nuevo* y *canto*; es decir, nuevo canto ó discurso, en el cual uno se retracta de lo que había dicho en otro anterior. Se hace remontar su origen al tiempo del poeta Stecicore, de Himera en Sicilia, quien, habiendo compuesto una sátira picante contra Helena, hizo despues un elogio de su hermosura, de su virtud y su fidelidad á Menelao.

Pausanias refiere este hecho del modo siguiente :

«Habiendo perdido el poeta Stecicore la vista en castigo de los versos mordaces que había escrito contra Helena, no la recobró hasta despues de haber retrastado sus calumnias con una nueva composicion contraria á la primera, la que se llamó despues *palinodia*, voz griega que equivale á la latina *recantatio*, es decir, canto en el que se deshace ó se desdice de lo cantado anteriormente.»

Al buen callar llaman Santo.—Clemencin cree que el chiste de este refran puede consistir en que Sancho sea lo mismo que Santo. En efecto, Santo era nombre propio, y el de don Santo, el del poeta judío de Carrion, que floreció en tiempo de don Pedro el Cruel. Siendo esto así, continúa, querrá decir el refran que *el buen callar es cosa santa*. Como justificacion de esto, don Juan Vitrian, en los escolios ó las memorias de Comines, dice: *Al buen callar llaman Santo*.

Covarrubias en el tesoro de la lengua castellana dice tambien: *Al buen callar llaman Santo*, y en otro lugar espresa que *al buen callar llaman Sancho*; esto es, *Sancho* y *Santo*. Oviedo en sus *Quincuágenas* dice que Sancho fué un criado fiel y *callado* de don Lopez Diaz, cuarto conde de Vizcaya, y contemporáneo del conde primero de Castilla Fernan Gonzalez.

En el *Quijote* de Avellaneda se lee que cuando Sancho estaba á la puerta de la cárcel de Zaragoza, donde acababan de encerrar á su amo, oia lo que decian los que bajaban de la cárcel sobre el castigo que amenazaba á don Quijote. Todo esto sentia Sancho á par de muerte; pero callaba como un santo.

Graciosísimo es el pasaje del *Quijote* de Cervantes, cuando el parlanchin de Sancho no quiere decir cuatro refranes que se le ofrecieron, porque *al buen callar llaman Sancho*, y la oportuniísima contestacion de su amo: *ese Sancho no eres tú*.

Otros dicen que este refran tuvo origen del silencio que guardó don Sancho II al repartir don Fernando el Magno sus estados en 1067, y cuando maldijo desde el lecho de muerte al que se atreviese á despojar de la ciudad de Zamora á su hija doña Urraca. El romance del Cid dice:

«¿Quién te la quitaré, fija,

la mi maldicion le caiga,

Amen, amen, dicen todos,

sino es don Sancho que calla.

Juramento tiene fecho

sobre la cruz de su espada,

antes de la media noche

de tenérsela quitada.»

Averigüelo Vargas.—E ta locucion familiar española tuvo origen de don Francisco de Vargas, del consejo de Castilla, á cuya actividad, celo é inteligencia se encargaban en tiempo del Emperador y Rey Carlos V las cosas difíciles de averiguar.

Por las anteriores noticias de periódicos, el secretario de la Redaccion:
MODESTO COSTA Y TURELL.

Anuncios judiciales.

El Tribunal de comercio de la ciudad de Barcelona y su partido.—Por cuanto con auto del día 18 del corriente, hecho en méritos de los de concurso de acreedores de D. Juan Roda y Piferrer, acordó que se proceda al exámen y reconocimiento de créditos, á fin de que tenga su debido efecto la indicada providencia; por el presente manda á todos los acreedores de dicho Don Juan Roda y Piferrer, que dentro del término de 30 dias, contaderos del de la fecha del calendario auto, presenten al juez D. Antonio Xuriguera, los títulos justificativos de sus créditos en el modo prescrito en el artículo 1162 del Código de comercio, á fin de procederse al referido exá-

men y reconocimiento en la junta que deberá celebrarse el día 27 de febrero próximo, á las doce de la mañana, en una de las salas de la casa Lonja, citándoles para que concurren á ella personalmente ó por medio de apoderado autorizado con poder bastante; en la inteligencia que de no verificarlo, les parará el perjuicio que en derecho haya lugar. Dado en Barcelona á 22 de enero de 1858.—Miguel Martorell, Prior.—Pedro Juan Garriga, Consul 1.º.—Mariano Lluch, Consul 2.º.—Por mandado de S. S., José Manuel Planas, escribano, secretario.—Lugar del Señalillo. 11—

—En virtud de providencia acordada por el M. I. S. D. Francisco Marco Padilla, Secretario honorario de S. M., Juez de primera instancia del distrito de San Beltrán de esta ciudad de Barcelona y su partido, proferida en méritos de cierta causa criminal que por la escribanía de mi cargo se está instruyendo; se previene á un tal Mr. Fargas, de nacion frances, que dentro del término de tercero día se presente en este juzgado, sito en la calle de la Merced, número diez, piso segundo, para tomarle declaracion en méritos de cierta cita que en la misma le resulta. Dado en Barcelona á veinte y cuatro de enero de mil ochocientos cincuenta y ocho.—Juan Fochs y Domenech, escribano.

Parte comercial.

SANTANDER 20 ENERO.—*Harinas.* La firmeza en que quedaron los vendedores la semana anterior, parece haber dominado al fin, pues que las operaciones hechas nuevamente, aunque no en grandes cantidades, lo han sido á 18 rs. disponibles. Las partidas para fin de febrero y marzo son pedidas y se pagan hasta 17 rs., pero los tenedores solo las ceden á 17 1/2 por el momento. Esta firmeza nace del estado de los mercados interiores.

NUEVA YORK 9 DE ENERO.—Por el «Arago».—Los avisos que hemos recibido de Europa por el «Atlántico», anuncian el término de la baja de los precios de los algodones en Inglaterra, y aumento de demanda en los mercados de consumo. Estas noticias han tenido una influencia satisfactoria en nuestra plaza, en terminos que las clases corrientes han mejorado en seguida de 3/8 á 1/2 cent. Sin embargo, las operaciones han carecido de actividad, en esta paridad, y el mercado continua con bastante irregularidad: middling Upland 9 3/8 á 9 1/2, di. N. Orleans 9 5/8, middling-fair Upland 9 3/4 á 9 7/8, fair id. 10 á 10 7/8. Ventas en los tres últimos dias 3,500 balas; arribos id. 518; id. desde el primero del actual 7,048 balas.

El plomo sigue relegado al olvido; se cita únicamente la venta de una pequeña partida procedente de España, á D. 5 al contado.

El trigo para esportar obtiene poca solicitud, pero sostiene sus precios en vista de la reserva en que se mantienen los vendedores; blanco del Sur D. 1-15 á 1-30; rubio id. 1-10 á 1-15; Tenesse blanco D. 1-20 á 1-28 rs.

El maiz escaso y en alza de 5 á 6 cents., á consecuencia de haber algunas órdenes para la esportacion; amarillo del Sur, nuevo, 64 á 65 cents.; blanco id. 66 á 70.

Harinas, sin variacion; el consumo no compra sino para sus atenciones mas precisas y hay poca demanda para la esportacion.—Los arribos han disminuido: del Estado D. 4-30 á 4-35; Ohio 4-35 á 4-50, segun mérito.

HABANA 4 DE ENERO.—Los precios de los azúcares están firmes, ascendiendo las existencias á 60,000 cajas. La fiebre amarilla sigue con rigor, diciéndose que algunos soldados de la escuadra han sucumbido atacados de esta enfermedad.—Fletes encalmados.—Cambios en alza.

PUERTO RICO 1.º DE ENERO.—El mercado está en completa postracion á consecuencia de las noticias que nos han llegado de Europa. Hemos tenido algunos siniestros comerciales. Cambios 5-05 á 5-40.

PUERTO PRINCIPE 26 DE DICIEMBRE.—Las transacciones en la plaza son poco activas. Los cafés se obtienen de P. 120 á 125 por quintal.—El algodón 170.—El cacao 180.—El campeche 65.

Las buenas firmas son escasas; la mayor parte de las letras que se mandaron últimamente á Europa han vuelto protestadas.

Por extracto, el secretario de la Redaccion: **MODESTO COSTA Y TURELL.**

Vigía de Cádiz del 20 de enero.—Laud Pastora, p. Urri, de Sanlúcar con vino y géneros. Un místico de Sevilla con ladrillos y un bote de Sanlúcar con papas. Entraron ayer.—Han entrado los buques siguientes: Anoche el vapor Sevilla, c. Perez, de Sevilla con aceite y otros efectos. Vapor Europa, c. Cruz, de Liverpool y Vigo con mercancías y pasajeros. Pailebot Marieta, c. Dois, de Alicante con varios efectos.—Místicos: San José, p. Bueno, de Málaga con trigo. San

José, p. Hermoso, de Sanlúcar con vino. Vapor Hadriano, de Sevilla y Bonanza. Un místico de Algeciras y un laud de Tarifa con carbon, otro de la Higuerita en lastre, una barquilla de Ayamonte con ladrillos, otra de Tarifa con sardinas y un laud de Ayamonte con cal.—Observaciones marítimas: Un laud vieno de Levante, y de Poniente un místico. Queda al S. un bergantín-goleta.—Han salido: Anoche la goleta Santísima Trinidad, c. Jimenez, para Puerto-Rico. Vapor Pelayo, c. Tapia, para Marsella y otros puertos. Polacra-goleta Angelita, c. Domenach, con hierro, etc., para Barcelona. Bergantín-goleta español Angelita, c. Bengoechea, con sal para San Sebastian. Goleta Zorroza, c. Zobarán, con varios efectos para Málaga. Goleta Federico, c. Bayona, con varios efectos para Sevilla. Vapor Theodosio, para Bonanza y Sevilla.

Observaciones meteorológicas de hoy.—Al Orto. NE. bonancible, claro.—A las doce, N. id. claro y celageria.—Al Ocaso. NO. id., despejado.

Extracto del Lloyd del 22 de enero.

A Deal por el río.—Día 21 de enero. F. U., c. Almiñaque, y salió para Santander.
 A Plymouth.—Día 21 de enero. Faustina, c. Alboniga, de la Habana.
 A Falmouth.—Día 22 de enero. Jesus María y José, c. Erezuma, de la Habana, para Bristol.
 A Clyde.—Día 21 de enero. Ripa, c. Lisertua, de la Habana.
 De Queenstown.—Día 20 de enero. Anónima, c. Ojinaga, para Bristol.
 A Amberes.—Día 21 de enero. Tomás Joaquín, c. Aguirre, de la Habana.
 De Pill.—Día 22 de enero. Manuel, c. Garro, para Santander.—Centinela, c. Urechaga, para Bilbao.
 A Bristol.—Día 22 de enero. Anónima, c. Ojinaga, de la Habana.
 De Cardiff.—Día 21 de enero. Pilar, c. Rodriguez, para Vigo.

EMBARCACIONES LLEGADAS DESDE EL ANOCHECER DE AYER HASTA HOY AL MEDIODIA.

Mercantes españolas.

De Marsella en 20 horas, vapor Barcelona, de 420 t., c. D. Francisco Argentó, con 250 sacos harina a D. Ignacio E. Ieva, 150 id. a D. Juan García, 100 id. a la señora viuda Aviñó; 60 id. a los Sres. Zamora Costa y compañía, 40 balas becerrillos; a la Teneria Barcelonesa, drogas, tijidos, quicocalla, cemento, manteca y otros efectos para esta a varios señores y 790 sacos harina, 200 de trigo y 113 bultos de géneros de tránsito y 25 pasajeros.

Id. francesa.

De Marsella en 3 d., vapor Isère, de 304 t., c. Jean Baptiste Monier, con 1050 sacos harina a los Sres. Balaguer hermanos, 200 id. a D. Ignacio Villaverchia, 100 id. a D. R. Comas y Salitre, 80 id. a D. Vicente Camprodon y 2000 id. para Tarragona y Valencia y un pasajero.—Consignado a D. R. Comas y Salitre.

Paris 25 de enero.

La Reina madre de Uda que llegó hace pocos días a Paris, murió ayer a la una de la tarde en la habitación que ocupaba en la gran fonda Lafitte, calle del mismo nombre.

Nadie habrá olvidado que la Reina viuda de dicho Estado, agregado hace dos años apenas a las posesiones inglesas, había venido el año último a Londres para reclamar cerca de la Reina Victoria y defender por sí misma la causa de su dinastía y de su familia. Tampoco se habrá olvidado la curiosidad que excitó en Londres la presencia de esta princesa, a quien acompañaba un personal numeroso, compuesto de príncipes y princesas de su familia, damas de palacio, oficiales y criados, etc.

La Reina de Uda debía regresar a las Indias, donde uno de sus hijos, el Rey de Uda, destronado, se encuentra en Calcuta; pero la muerte lo ha dispuesto de otro modo. La Reina de Uda, además de una enfermedad orgánica que sufría hace muchos años, había contraído en Londres, la ciudad de las nieblas, el germen de una enfermedad grave, una pulmonía, que se ha desarrollado repentinamente con extraordinaria intensidad y la ha llevado al sepulcro.

La Reina de Uda vivía en el mas absoluto retiro y no estaba visible mas que para las princesas de su familia y algunas damas de su séquito. Dicese que era muy benévola y que hacia muchas limosnas.

Cuando el doctor C., que había sido llamado al principio de la enfermedad, penetró en la habitación reservada, echaron un velo sobre el rostro de la enferma; para que un extranjero, un infiel, no pudiese contemplar su fisonomía; pero cuando el doctor Rayer, médico del Emperador, la visitó, no hubo ya necesidad de tomar tales precauciones, porque la Reina se encontraba en un estado desesperado. La enferma ha sido cuidada con el mayor esmero por todas las personas que la rodeaban, inclusa la dueña de la fonda que también ha podido prestarle algunos servicios. La Reina madre de Uda, aunque de 53 años de edad, no parecía tener mas de 43; debía haber sido muy hermosa, pues era blanca como una euro-pea y conservaba aun restos de su belleza.

—Un sacerdote indio, que vino con la Reina á Europa, ha rezado las preces de difuntos y hecho las ceremonias segun el rito de la religion á que pertenecia la difunta.

Por parte telegráfico se ha dado aviso de este acontecimiento á Inglaterra, y se espera al príncipe Mirza, uno de sus hijos, y á una princesa de su familia antes de embalsamar el cadáver. Habian acompañado á la Reina á Paris dos damas inglesas y un inglés, que se habian agregado á su servicio.

—Leemos en la *Patria* :

Cartas de Berlin anuncian que el príncipe Alberto de Prusia, el menor de los hermanos del Rey Federico Guillermo, debe trasladarse de Londres á Paris para felicitar al Emperador, en nombre de la familia Real de Prusia, por haber salido ileso del atentado del 14. El príncipe Alberto confirmará de este modo verbalmente la carta que el príncipe de Prusia habia dirigido á S. M.

—En las provincias turcas, cuya poblacion es eslava, se han repartido numerosos ejemplares del úkase ruso en que se anuncia la supresion de la servidumbre. Entre los rajahs se manifestó inmediatamente una grande agitacion; asi que, segun noticias de Constantino-
pla del 14, el gobierno turco ha establecido un cuerpo de observacion en el Danubio. El mando de esttropas, destacadas especialmente en Rutschuk, Widdin y Nicópolis, ha sido cor ferido á Achmet-Bajá.

—Escriben de Turin con fecha 18 de enero lo siguiente :

«La muerte del mariscal Radetzki ha dado ocasion á un robo efectuado con circunstancias bastante singulares. En el mismo dia un sargento que habia sabido captarse la confianza del mariscal se apropió de la caja particular del ilustre difunto la cantidad de 80,000 libras austríacas, y huyó con un cabo, cómplice en el robo, á la frontera del Piamonte. Al llegar á Pavia cambiaron uno y otro su traje militar con vestidos de paisano, compraron un caruaje y se dirigieron hácia Gravelonne. Los carabineros de las fronteras austríacas les habian dejado pasar libremente, pero los piamonteses se negaron á ello porque no llevaban pasaportes. Con este motivo se vieron obligados á regresar á Pavia donde pasaron la noche; esperaban poder huir con mayor facilidad el dia siguiente, pero fueron presos durante la noche, y van á ser juzgados por los tribunales, acusados de desercion y robo calificado.»

—Escriben de Turin con fecha 18 de enero lo siguiente :

Montpeller 26 de enero.

Partes telegráficas eléctricas particulares.

Paris 26 de enero, por la mañana.

«El *Monitor* de hoy publica algunas felicitaciones dirigidas al Emperador por el ejército. Dícese que se publican para dar una idea del espíritu que anima al ejército francés.

—Un parte anuncia que el dia 24 se declaró oficialmente la clausura de las sesiones del Divan valaco.»

—Escriben de Turin lo siguiente:

«Acaba de abrirse en Génova una suscripcion para enviar á S. M. la Emperatriz de los franceses uno de los productos mas esquisitos del pais. El feliz clima de la Liguria permite prosperar en él las flores, y las floristas tienen la habilidad de hacer ramos artísticamente labrados de arabeseos é inscripciones. Pues bien, las señoras de Génova tratan de enviar uno de dichos ramos, obra maestra en el arte, felicitándola por el valor que desplegó en la noche del 14 de enero.»

—En 1858, habrá dos eclipses de sol y dos de luna. El eclipse de sol de 15 de marzo de 1858 será para Francia, Bélgica é Inglaterra uno de las mas bellos de este siglo. El grande eclipse se verificará en mitad del dia. No quedará mas que una décima parte de la superficie solar que no sea cubierta por la interposicion de la luna, y los rayos solares que se abrirán paso por pequeñas aberturas, en vez de trazar círculos como comunmente sucede, trazarán sobre los objetos que los reciban, crecientes parecidos á los de la luna nueva; y en fin los vidrios y los anteojos no producirán incendio en materias combustibles.

El dia estará muy oscuro, y como en esta época del año el calor directo de los rayos del sol produce especialmente la temperatura del dia, no será improbable que por algunos minutos se haga sentir un frio riguroso.

FRANCISCO LOPEZ.

E. R.—FRANCISCO NUBIOLA.